

**РЕЗОНАНС****Кто убил Романа Чайковского?**

Ответа на этот вопрос мы еще не знаем, но готовы рассказать подробности этой страшной истории.

**3****СОЦИУМ****Праздник поколений**

Ветераны и первопроходцы города вновь собрались на уникальном торжестве. Отдохнули на «пять»!

**5****ЧТО? ГДЕ? КОГДА?****Мы за ценою приглядим**

И снова вашему вниманию – наш традиционный мониторинг цен на продукты в магазинах города.

**6**

# Общественно-политический еженедельник Самотлор • Экспресс

Издается с 7 мая 1993 года

№ 35/962 от 7 сентября 2018 г.

НАША ГАЗЕТА  
в социальных сетях

[www.facebook.com/samotloexpress](http://www.facebook.com/samotloexpress)[www.vk.com/samotloexpress](http://www.vk.com/samotloexpress)**КОРОТКОЙ СТРОКОЙ**

Совсем скоро вартовчане станут обладателями подарков викторины «Города Югры». Те участники, которые правильно ответят на все вопросы анкеты, смогут претендовать на ценные подарки историко-краеведческой акции. В Нижневартовске это три автомобиля «Лада Веста», два скутера и снегоход, а также бытовая техника. Для удобства югорчан пункты приема будут располагаться в непосредственной близости от избирательных участков. Имена победителей назовут 15-16 сентября. За этой процедурой югорчане смогут следить с помощью онлайн-трансляций.

В Нижневартовске 16 сентября будет временно ограничено движение транспортных средств по автомобильным дорогам города. Это необходимо для обеспечения безопасности во время проведения легкоатлетического кросса «Золотая осень» в рамках городского праздника «Здоровье» и Всероссийского дня бега «Кросс нации-2018». Запрет будет действовать с 8.00 до 16.30 сразу на трех участках дорог: пр. Победы (от ул. 60 лет Октября до ул. Пикмана); ул. Пикмана (от ул. М. Джалиля до гостиничного комплекса «Жемчужина Сибири»); ул. М. Джалиля (от ул. Пикмана до ул. 60 лет Октября)

Нижневартовский МФЦ начал предоставлять новую муниципальную услугу «Предоставление земельного участка, предназначенного для ведения садоводства, огородничества или дачного хозяйства, без проведения торгов, в собственность бесплатно членам садоводческого, огороднического или дачного некоммерческого объединения граждан». Информация о перечне документов, необходимых для получения муниципальной услуги, размещена на официальном сайте местной власти (раздел «МКУ Нижневартовский МФЦ» / «Перечень муниципальных услуг, предоставляемых через Нижневартовский МФЦ предоставления государственных и муниципальных услуг»).

Департаментом промышленности Югры объявлен конкурс по предоставлению грантов в форме субсидий на создание и развитие крестьянских (фермерских) хозяйств, развитие семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств. Прием заявок осуществляется до 10 сентября включительно. С дополнительной информацией можно ознакомиться на сайте департамента промышленности Югры (раздел «Деятельность», подраздел «Агропромышленный комплекс»). Формы заявок на участие размещены там же. По всем вопросам обращаться по телефону 8 (3467) 32-33-78.

## Вселенная КЩ Каково быть блогером?

**КАЛЕНДАРЬ**

Алексей Лбов  
Юлия Панова

Минувшая неделя оказалась урожайной на праздники, и главным из них стал, разумеется, День нефтяника, который отмечали примерно 30-40 тысяч работников отрасли. Но была в числе праздничных дат и такая, что прошла абсолютно незамеченной, но ее мог по праву отмечать почти каждый из нас, независимо от профессии. Главное для этого – иметь собственную страничку в социальных сетях и регулярно заниматься ее наполнением. Чем вам не повод для маленького торжества? С этой целью и был придуман менее десятка лет назад Международный день блога. Отмечается он ежегодно 31 августа.

О том, как живут и чем дышат современные блогеры мы решили рассказать на примере Константина Щербины, который ведет собственный канал в мессенджере «Telegram», в социальных сетях «ВКонтакте», «Instagram», а иногда постит добротные вещи и в «Фейсбуке». Подписчиков у него не так уж и много – суммарно чуть больше трех тысяч, но знает Костя, вероятно, полгорода. А то и больше. Не только благодаря его блогам, но и потому, что он работает журналистом уже два десятилетия. Его можно встретить на любом из крупных городских событий или случайно в любой точке города. С камерой в руках и свежей порцией вопросов для горожан. Пресс-релизов и официальных наш собеседник не любит. Предпочитает живое общение, импровизацию.

– Я стал блогером из-за любви, – вспоминает Костя. – Мне хотелось донести свои мысли до женщины, с которой я не мог напрямую общаться, чтобы она зна-

ла о том, что я думаю и как живу. А еще была потребность зафиксировать истории, которые в рамках моей журналистской работы не находили применения. Получаются своего рода ироничные мемуары. Мой взгляд с улыбкой на окружающую жизнь.

После этого жизнь Щербины в блогосфере претерпела множество этапов. Иногда ему нужно было лишь высказаться, а в иные моменты заработать денег или прославиться. Но главный лейтмотив его творчества всегда был один.

– Я формирую собственную вселенную при помощи слов. Блогер отличается от обычного пользователя социальных сетей лишь тем, что не может перестать писать. Это потребность. Даже жажда. Человек, вообще, создан, чтобы творить и получать от этого драйв. Блогосфера – лишь один из возможных форматов, – уверен Щербина.

Окончание на 3. стр.

**ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ВЫХОДНЫЕ****8 сентября, суббота**

температура воздуха  
ночью: +10°... +11° днем: +12°... +14°  
ветер: СЗ 1,4-3,0 м/с  
давление: 757-754 мм рт.ст.

**9 сентября, воскресенье**

температура воздуха  
ночью: +5°... +7° днем: +9°... +12°  
ветер: СЗ 2,0-5,3 м/с  
давление: 751-753 мм рт.ст.

«Самотлор-экспресс» принимает  
**БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
по тел. 8 (3466) 49-13-17

## МНЕНИЕ АВТОРА

ВОТ ТАКИЕ ЦЕРТЕЛИ  
РАСТРЕЛЛЬНЫЕАлександр ШНЕУР,  
корреспондент

Есть такое замечательное русское слово «обмишуриться». Именно это сделали власти Сургута, когда не глядя раздали шести тысячам первоклашек дневники с якобы символикой России. Двуглавый орел, изображенный в дневнике, держал не скипетр и державу, а серп и молот. То же, в общем-то, символы, но совсем другого государства.

- Видимо, тот, кто разрабатывал макет дневника, ошибся. Мы разбираемся, - прокомментировал ситуацию советник главы администрации Сургута Александр Оверчук.

Довольно странное заявление. Производство полиграфии, да еще по спецзаказу, - дело весьма далекое от самодеятельности типа школьной стенгазеты. Это внушительная цепочка различных специалистов, включая дизайнера, корректора и, собственно, директора типографии, который за все отвечает. Непонятна здесь и роль самого заказчика, который принял изготовленную продукцию. Жалеть ли незадачливых соседей? Ну, не знаю...

Случай же с обмишурившимися чиновниками Сургута показателен и с другой стороны. Безграмотность, которая стала в России тотальной, только таким символом и должна быть отмечена. Что мы, в Нижневартовске, лучше что ли? Полтора года назад в одной из школ ученикам торжественно вручали паспорта на фоне изображения Московского Кремля. Над Дворцом Советов гордо реял флаг... Нидерландов. И это в храме знаний! Стоит ли удивляться несоотносимому с регалиями уровню образованности, который показывают многочисленные медалисты при поступлении в вузы? Но вот что странно: вопрос о всеобщем падении грамотности нисколько не озаботил депутатов Госдумы. Парламентарии принялись с жаром дискутировать: подпадает ли сургутское головоунытие под уголовную статью за осквернение государственной символики? И это всерьез.

Мне в этой связи показался весьма уместным комментарий юриста Андрея Некрасова, который никакого осквернения госсимволики не усмотрел:

- Что касается преемственности, Россия является официальным преемником СССР, возглавляют наше государство сегодня люди, которые были членами КПСС. Глава страны вообще считает распад Советского Союза геополитической катастрофой, поэтому все довольно логично. Не вижу здесь никакого состава преступления.

И действительно, как мне кажется, состав здесь надо искать совсем не в плоскости права. Массовое падение грамотности в стране - это грех для любого государства. И куда более тяжкий, нежели неправильно изображенные символы власти. К сожалению, это касается и профессионального уровня некоторых молодых авторов СМИ, которые гордо помахивают дипломами известных вузов и пишут в своих статьях, например, следующее: «...в полицию Нижневартовска поступило заявление о том, что неизвестные обнесли (на воровском жаргоне означает «ограбили») - прим. ред.) один из торговых павильонов города...» Что тут скажешь? Базару нет, беспредел конкретный.

А что до истории с пресловутыми дневниками, то их уже изыали и обещают заменить на правильные в течение полутора недель. Школьникам-то учиться надо. А с обычными дневниками, без герба, настрой на учебу совсем не тот.

## Пенсионная реформа вартовчан не радует

## ОБЩЕСТВО

Алексей Лбов  
Фото Дарьи Романовой

В минувший День нефтяника в Нижневартовске прошла не только череда праздничных мероприятий, но и митинг противников пенсионной реформы, организованный нижевартовским отделением КПРФ. Собралась участница, уже традиционно, у памятника Воинам-землякам в парке Победы.

Любопытно, что к акции протеста активно подключились местные сторонники либерально-демократической партии, пришедшие поддержать мероприятие конкурентов. Коммунисты в ходе выступлений сообщили, что приглашали также глав и представителей местных профсоюзов, но на митинг они не пришли. Во всяком случае, официально.

В отведенной для акции зоне собрались порядка 200-250 вартовчан. Суммарно слушателей было больше. Сосчитать всех было сложно, поскольку бредущие через парк прохожие частенько останавливались и слушали ораторов ограждением. Время от времени там тоже собирались группы человек по 30-40.

Митинг проходил в режиме «открытого микрофона». То есть каждый желающий мог подойти и высказаться. Своим правом воспользовались примерно два десятка вартовчан, в числе которых были как представители партий, так и обычные горожане. Говорили около двух часов кряду, и риторика ораторов сильно разнилась «градусом» протеста. Одни выступали сдержанно и повествовали исключительно о личных взглядах и собственной гражданской позиции, другие пытались анализировать причины происходящего и упрекали в воровстве, кумовстве и коррумпированности представителей высшей государственной власти.



Мнений прозвучало много и разных. Даже весьма разумных и умеренных. Однако среди них не было ни одной положительной оценки грядущей реформы и работы федерального правительства. Некоторые ораторы прошли заодно и по современным СМИ, которые, с их точки зрения, неохотно анонсируют и освещают подобные мероприятия. Это на самом деле так, и информацию о мероприятиях, так называемых протестных партий (а именно приглашения на них), как правило, можно найти лишь в социальных сетях.

Митинг, кстати, стал уже вторым по счету в Нижневартовске, и говорят, что будет третий, прямо перед обсуждением в Госдуме второго чтения законопроекта, которое намечено на 24 сентября. Добавим, что сразу несколько инициативных групп (в том числе и компартия) пытаются организовать первый в истории России федеральный референдум, посвященный необходимости повышения пенсионного возраста. Чем закончится этот процесс, предсказать сложно. Референдум такого уровня - мероприятие очень массовое, весьма затратное и результат его может быть непредсказуем для государственной власти. Со всеми вытекающими отсюда последствиями.

## Прямой диалог с народом

## ВЛАСТЬ

Депутаты Думы Нижневартовска, окружного парламента и Тюменской областной Думы провели очередной совместный прием вартовчан по личным вопросам. На этот раз встреча состоялась в школе № 17. Обсудить с народными избранниками наиболее волнующие вопросы, получить консультацию и содействие в решении непростых ситуаций смогли жители старой части города.

Как сообщили в информационном отделе нижевартовской думы, наиболее актуальные темы обращения горожан остаются неизменными. Среди них - социальная защита и улучшение жилищных условий. Так, например, за содействием в решении жилищного вопроса к народным избранникам обратилась мама двоих детей. Ее ситуацию депутаты взяли на контроль. После детального изучения вопроса станет ясно, как и чем помочь вартовчанке.

Социальные проблемы и вопросы, которые касаются сферы ЖКХ, также в списке наиболее популярных. И на таких депутатских приемах у жителей города есть возможность получить содействие в их решении. Но, подчеркивают народные избранники, строго в рамках правового поля. Вместе с депутатами в этом выездном приеме участвовали адвокат и специалисты управления социальной защиты населения.

- Не все люди имеют юридические знания, - отметила депутат Думы Нижневартовска, член фракции «Единая Россия» Любовь Быкова. - Здесь мы им помогаем, даем консультацию, разъясняем права и возможные пути решения непростых жизненных ситуаций.

Еще один блок наиболее часто встречающихся вопросов к депутатам касается благоустройства Нижневартовска. В этот раз, например, жители старой части города поинтересовались перспективами освещения улицы Осенней. Подождать осталось совсем немного, пояснили народные избранники. Разработан проект инвестиционного соглашения, благодаря которому в ближайшую пару лет планируют установить фонари на многих улицах Старого Вартовска.

## Вартовчане, этот конкурс для вас

## АКЦИЯ

Алексей Лбов

На совместный конкурс нашей редакции и предприятия АО «Горэлектросеть» поступило уже свыше десятка работ. Напомним, что этот турнир для любителей и мастеров фотодела называется «Город, залитый светом» и его суммарный призовой фонд составляет 60 тысяч рублей: 30 тысяч рублей - за первое место, 20 тысяч - за второе и 10 тысяч рублей - за третье.

Получить эти призы не так уж сложно. Вы просто делаете снимки (хоть с помощью телефона) и присылаете их на редакционную электронную почту в цифровом формате. Количество работ от одного номинанта не ограничено, как и их жанр. Это может быть пейзаж, портрет, репортажное или постановочное фото. Условие только одно - в кадре

обязательно должны присутствовать источники электрического освещения, будь то обычная лампочка, элементы контурной подсветки или ночник над детской кроваткой. Фотографируйте, соблюдая это правило, и включайтесь в гонку за главным призом. Прием работ продлится до декабря.

Еще одно важное «Но!». Закон запрещает несовершеннолетним гулять в одиночку в темное время суток, а потому победителем или призером конкурса может стать только вартовчанин, которому уже исполнилось 18 лет.

Присылайте свои работы на электронную почту: [pressa-nv@yandex.ru](mailto:pressa-nv@yandex.ru) или в официальный паблик нашей редакции в социальной сети «ВКонтакте» ([vk.com/samotloexpress](https://vk.com/samotloexpress)), где для этих целей создан специальный раздел. Также можно уточнить любые детали конкурса или связаться с организаторами по телефону 49-13-17.

## С комсомолией не угадали

## ИСТОРИЯ

В Нижневартовске торжественно вскрыли Капсулу времени, которую заложили комсомольцы-нефтяники 1 сентября 1984 года у памятника Покорителям Самотлора, больше известного как Алеша. Послание зачитал молодой специалист предприятия «Самотлор-нефтегаз» Артур Балантаев:

- Вглядитесь в мужественный и жизнерадостный облик нашей комсомолии, почувствуйте горячий пульс ее жизни, твердую рабочую поступь. Мы приехали сюда, в суровый сибирский край на ударную комсомольскую стройку со всех концов нашей необъятной страны, и, оставив уют больших городов, со всем жаром своих сердец пошли в наступление на непроходимые болота и вековую тайгу, потому что мы знали - без освоения тюменской нефти невозможно создание энергетической базы нашей страны.

Послание передали в краеведческий музей Нижневартовска. А в капсулу поместили новое обращение к потомкам, которое составили молодые активисты города. В документе перечислены достижения в спорте, творчестве, учебе и содержится поручение сделать Нижневартовск более комфортным. Вновь заложное послание будет извлечено из капсулы через 30 лет, в 2048-м.



## Вселенная КЩ

### КАЛЕНДАРЬ

Окончание. Начало на 1 стр.

Именно поэтому Костя продолжает созидать. В поисках драйва и хорошего настроения. В поисках себя и собственного читателя. Хотя честно признает, что разбогатеть на этом поприще у него пока не получилось и вряд ли выйдет в перспективе. В небольших городах блогеры не так уж востребованы. Заработать можно разве что на рекламе и так называемых блог-турах, которые порой устраивают крупные компании. Но чем дальше – тем реже.

- Сейчас кризис этого ремесла, – говорит Щербина. – В 2015 году я мониторил блогосферу Югры и находил много толковых авторов, с которыми мне хотелось конкурировать, а сейчас практически никого не осталось.

Однако кризис жанра еще не означает кризиса творца.

- Набрал новой техники для съемок. Планирую докупить число подписчиков в инстаграмме до 10 тысяч и начать работу над новым сольным проектом. Буду и дальше продвигать собственный бренд – КЩ, формировать вселенную вокруг себя. Мне вообще кажется, что каждый из нас занимается всю жизнь исключительно этим. И получает ровно то, чего хочет в данный момент. Деньги, любовь, общение – все что угодно, – считает наш собеседник.

Кстати, о любви. КЩ уверен, что именно она позволяет каждому блогеру и любому автору в мире создавать добротные и достойные вещи. Нужно влюбляться в свое дело. В свою работу и в своих собеседников. Темы повторяются. События и люди тоже. Но нужно делать все в этой жизни, словно в первый раз. И тогда мир ответит тебе взаимностью. Такова одна из главных заповедей жизни и творчества КЩ.

## Небезопасная безопасность



### СИТУАЦИЯ

Павел Колин

В нашу редакцию обратилась Вероника Изотова, которая возмущена тотально насажденными вдоль дорог оградками. «Это просто вредительство какое-то, – пишет автоледи на почту нашей газеты, – сквозь эти заборы ничего не видно при выезде из микрорайона. Однажды таким образом я чуть не попала в аварию! На каком основании эти конструкции вообще устанавливаются, ведь они реально создают проблемы в безопасности дорожного движения?».

В подтверждение своих слов дама прислала фотографии, которые вместе с претензией мы перенаправили на адрес местного ГИБДД. Ответил нам инспектор отдела агитации и пропаганды: «Это пешеходное удерживающее ограждение, устанавливается в соответствии с требованиями ГОСТа для

недопущения перехода пешеходами в неустановленных для этого местах. На данном участке имеется нерегулируемый пешеходный переход». В телефонном разговоре дорожный полицейский пояснил нам следующее:

- ГОСТ не содержит строгих требований к таким ограждениям, кроме высотности. Они могут быть выполнены из любого материала, который, в принципе, может и не создавать подобных помех. Кроме того, по этому конкретному случаю могу сказать, что наши регламенты не запрещают отодвинуть ограждение в местах въезда в микрорайоны на полтора-два метра. Но это вопросы уже к департаменту ЖКХ и управлению по дорожному хозяйству.

Наша редакция направит данную публикацию в названные структуры с просьбой рассмотреть вопрос на очередном заседании городской комиссии по безопасности дорожного движения.

## Кто убил Романа Чайковского?

### РЕЗОНАНС

Алексей Лбов  
Александр Попов

Уверены, что этот вопрос беспокоит горожан. Директора УК «МЖК-Ладыя» в Нижневартовске знали очень многие. Как руководителя крупнейшей в городе частной управляющей компании, делового партнера, спортсмена, благотворителя или же просто друга. А еще как человека принципиального, очень прямого и умеющего держать свое слово.

Для тех, кто не курсе этой истории, мы расскажем ее целиком. 9 июня этого года Роман Аркадьевич был на рыбалке в районе Излучинска и после короткого телефонного разговора в районе 22 часов сообщил, что съездит по делам на часок-другой. А после этого пропал. С концами. Его поисками занялись Следственный комитет, члены семьи, волонтеры. Даже доморощенные экстрасенсы в одной из групп социальной сети «ВКонтакте», посвященной розыскной тематике.

Эзотерики, кстати, практически в один голос твердили о насильственной смерти. Но вот угадать ее обстоятельство в точности не смог никто. Хотя среди десятков попаданий в молоко были и похожие на правду комментарии.

Факты же таковы. В июле группа нижневартовских волонтеров проводила поиски машины Чайковского вблизи одного из пригородных СОНТов. Черную ниву нашли целой и обыскали приличную площадь вокруг нее. Безрезультатно. И лишь 28 августа в нескольких сотнях метров от машины грибники обнаружили останки тела директора УК. Результаты генетической экспертизы еще нет, но родственники опознали фрагменты одежды и никаких сомнений не испытывают.

Труп сильно разложился. Говорят, был поврежден собаками и лесной живностью, а также слегка присыпан землей и листьями. Причину смерти сейчас выясняют силовики, но уже понятно, что ни о каких естественных факторах гово-

рить нельзя. На черепе видна дыра в затылочной части, которая образовалась после выстрела или сильного удара. Это точно убийство.

Похороны Романа Аркадьевича семья хотела провести на этой неделе. Останки им сначала обещали отдать, но потом сообщили, что забирают череп на экспертизу. Православные священники отказались проводить обряд отпевания без этой части скелета и церемонию решили перенести. На какой срок? Пока неизвестно, но о времени прощания с Романом Чайковским мы сообщим на страницах газеты. Когда это станет возможно.

Родственники, добавим, не вполне довольны работой силовиков по этому делу. Говорят, что сменилось уже два следователя, а их помощь в поисках была невелика. По словам дочери погибшего Ольги Чайковской, сотрудники следственного комитета активно утверждали, что он найдется сам. Мол, поехал к любовнице или же инсценировал собственное исчезновение ради деловых интересов.

Подобной позиции насчет бесполезности поисков придерживались не только они. «Я получила анонимные СМСки, в которых было написано, что отец скрылся в силу каких-то интересов бизнеса, что его ищут все городские бандиты и прочее в таком духе», – сказала Ольга Романовна.

Претензий к силовикам у Ольги накопилось много. Она говорит, что поиски машины с помощью волонтеров семья организовала самостоятельно. Ни один представитель СК в них не участвовал. Были также размолвки на тему кинологической службы. Родственники просили обследовать район обнаружения машины с помощью специально обученного пса и какое-то время их кормили за траками на эту тему: надо подождать, собака скоро будет и так далее. В итоге, семья за свой счет наняла нужного специалиста и привезла на место обнаружения машины.

Еще одна деталь: спустя трое суток после обнаружения останков, на это место приехала жена Романа Аркадьевича.



Там никого не было, да и следов активной работы правоохранительных женщина не обнаружила. По ее мнению, труп мужа просто бросили в лесу, не огородив место страшной находки и не озаботившись безопасностью улик. Любопытный мог взять все, что сочтет нужным, или, напротив, что-то подбросить на место преступления. Родственники были поражены подходом к делу и цинизмом ситуации в целом. К погибшим на Руси всегда относились с уважением, а не оставляли их гнить по лесам да оврагам на растерзание зверью.

Сейчас многие из этих недочетов устранены. Убийцу ищут. Труп и фрагменты одежды из леса вывезли. Никаких рабочих версий и возможных мотивов преступления следователи пока не озвучивают. Родственники тоже теряются в догадках. Ольга Чайковская говорит, что не слышала о каких-либо конфликтах отца или серьезных проблемах в его работе.

Сам бизнес, кстати, вовсе не сгинул после исчезновения гендиректора. УК «МЖК-Ладыя» работает в прежнем режиме, но уже с новым генеральным директором. Компанию еще в июле возглавил Леонид Зятин, родственник убитого предпринимателя. Он был одним из основателей фирмы и владеет почти 65% ее уставного капитала.

## КРИМИНАЛ

Прокуратура Нижневартовска утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении начальника отдела полиции Радужного. Как сообщают в пресс-службе окружного УМВД, мужчина обвиняется в даче взятки.

Ранее сообщалось, что руководитель был задержан на месте преступления в момент передачи денег за совершение незаконных действий в свою пользу. «Предварительно установлено, что сотрудник оказывал содействие лицам в их незаконной деятельности», сообщает на сайте ведомства.

В настоящее время обвиняемый отстранен от занимаемой должности. В случае установления судом вины, он будет уволен из органов внутренних дел и понесет установленное законом наказание.

Прошедшая в Нижневартовске операция по выявлению мест продажи незаконно добытых водных биоресурсов возымела криминальные последствия. В конце августа старший госинспектор Росрыболовства Владимир Лосев организовал на Центральном рынке города проверку силами полиции и рыбоохраны. Правоохранители зафиксировали факт торговли свежемороженой и копченой сибирской стерлядь без разрешительных документов. Продукцию изъяли. Но бойкий инспектор дорожно заплатил за свое служебное рвение. В ту же ночь неизвестные подожгли личный автомобиль Владимира Лосева.

На следующую ночь злоумышленники подожгли надворные постройки врио руководителя теруправления Ивана Матаева. Сгорели баня и гараж, поврежден жилой дом. Во время пожара ожоги второй степени получил пожилой отец правоохранителя, также в доме находились престарелая мать и пятилетняя дочь Ивана Матаева.

«Имеются основания полагать, что данные поджоги связаны между собой и организованы людьми, причастными к незаконному вылову и обороту осетровых видов рыб на территории ХМАО – Югры, в целях запугивания должностных лиц Росрыболовства и членов их семей», сообщает на сайте ведомства.

Три вартовчанина пострадали от действий мошенника. Они перевели ему в общей сумме 55 тысяч рублей. Гастролер собрался пожить в других регионах, но не успел. Полицейские Нижневартовска задержали 41-летнего афериста в Тюмени.

Схема обмана была проста. Мошенник размещал на интернет-ресурсах объявления о продаже какого-либо товара (скрипки, фотоаппарата) за небольшую цену. После звонка потенциального покупателя, уговаривал произвести оплату. Затем, вместо требуемого товара, отправлял ненужные вещи, например, старые кроссовки, после чего менял свое объявление и ждал отклика других жертв. Обманув нескольких вартовчан, мужчина решил сменить свое территориальное местонахождение, и направился в другой город.

В настоящий момент по факту мошеннических действий возбуждено уголовное дело. Максимальное наказание, предусмотренное санкциями статьи, лишение свободы на срок до пяти лет.

## КАРИКАТУРА В ТЕМУ



# Новые законы сентября



По материалам интернет-изданий подготовил Алексей Лбов

## Доставлять повестки из госорганов станут быстрее

С 3 сентября повестки из госорганов, уполномоченных рассматривать административные дела (а таких полно, взять хотя бы налоговую) приравняют к судебным извещениям. Это должно увеличить скорость их доставки.

В настоящее время Кодекс об административных правонарушениях (КоАП) устанавливает право федеральных органов и органов исполнительной власти рассматривать в пределах своей компетенции дела об административных правонарушениях.

Однако при этом, как пояснил первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по экономической политике Алексей Майоров, извещения, которые они направляют, не относятся к судебным извещениям, в отношении которых законом предусмотрен особый статус.

Из-за этого многие дела не рассматриваются в течение 15-дневного срока, установленного законом, что приводит к излишним финансовым и временным затратам.

## Пятьдесят оттенков вождения и новые автоматические штрафы

Сейчас система автоматических камер в городах России может выставлять штрафы за проезд на красный свет, превышение скорости, заезд за стоп-линию и ряд других нарушений. С 1 сентября автоматика сможет также штрафовать водителей за отсутствие полиса ОСАГО на лобовом стекле. Один раз за каждые сутки.

Пока это произойдет лишь в столице и первое время система будет работать в тестовом режиме. Но этот опыт, утверждают многие СМИ, будут постепенно распространять на всей территории России.

Сам полис страхования автогражданской ответственности тоже подорожает с сентября. В Центробанке РФ объявили, что планируют расширить тарифный коридор на 20%, это коснется как максимального, так и минимального показателя. С одной стороны, можно будет продавать страховку чуть дешевле, а с другой стороны, средняя стоимость полиса по России вырастет с 5,8 тыс. руб. до 7 тыс. руб.

Сложнее станет и сама система подсчетов при оформлении полиса, в рамках реформирования системы ОСАГО теперь вводится целых пятьдесят категорий, по которым водителей распределяют в зависимости от возраста и стажа. До сих пор их было пять.

**Законодатели и представители исполнительной власти на свой кусок хлеба с маслом стремятся заработать в поте лица. Во всяком случае, новые законы, регламенты и правила они выдают, как заправский пекарь свежие порции булочек. Мы отобрали для вас самые интересные и значимые из нововведений, которые уже вступили в силу в сентябре.**



## Полезные перемены в сервитуте

В России ввели специальный порядок размещения дорог, линий связи и различных трубопроводов на условиях публичного сервитута, то есть права ограниченного пользования чужим земельным участком.

Данное правило будет устанавливаться по решению уполномоченного федерального органа исполнительной власти, региональных властей или органов местного самоуправления.

По словам председателя Думы Нижневарттовска Максима Клеца, таким образом будет упрощена возможность капитального ремонта, а где-то и создания новых линейных объектов. Теперь их будут строить быстрее, но, в то же время, с полным соблюдением интересов собственников участков.

- Хочу подчеркнуть, что такой механизм содержит гарантии для граждан, которые имеют участки для постоянного жилья, ведения садоводческого и огородного хозяйства. Права собственников многоквартирных домов, за которыми закреплена кадастровая придомовая территория, так же будут соблюдены в полном объеме. Гражданам следует понимать, что никто не собирается ущемлять их в правах без их согласия и без необходимости. Публичный сервитут устанавливается после проведения публичных слушаний на основании акта органов местного самоуправления, - сказал Максим Клец.

Важно и то, что теперь в Земельный кодекс внесены изменения, уточняющие правила установления публичного сервитута. В частности, определены общие требования к праву ограниченного пользования чужим земельным участком.

## Получить кредит станет сложнее

С начала осени процедура получения потребительского кредита станет сложнее. Центробанк с 1 сентября должен увеличить коэффициент рисков для банков при выдаче кредитов, об этом еще летом 2018 года зампред ЦБ РФ Василий Поздышев сообщил ТАСС.

Как объяснили в пресс-службе Центробанка, россияне стали чаще брать займы, при этом рост задолженности в стране к весне 2018-го превысил рост доходов населения. Соответственно, повысились и риски для всей банковской системы.

Тогда же стало известно, что регулятор планирует увеличить максимально возможный коэффициент сразу на 60% - со 140% до 200%. Насколько этот показатель вырастет в каждом конкретном случае, будет зависеть от полной стоимости кредита (ПСК).

Не будем вас грузить всей этой хитрой банковской механикой и озвучим лишь выводы. Во-первых, из-за роста коэффициентов банки могут пересмотреть свои ставки по кредитам и вообще не в сторону уменьшения. Во-вторых, получить кредит станет сложнее. Значительно вырастет число отказов на запросы граждан об их получении. В первую очередь для тех, чью кредитную историю банки сочтут неблагополучной или просто подозрительной. Кроме того, кредитные учреждения станут тщательней оценивать уровень дохода заемщика, наличие иждивенцев, действующих обязательств и другие факторы.

## В России появится финансовый омбудсмен

С 3 сентября в регионах России появятся уполномоченные по правам потребителей финансовых услуг. Обращение к ним для граждан будет бесплатным.

Как подчеркнул первый заместитель

председателя Комитета Совета Федерации по бюджету и финансовым рынкам Николай Журавлев, создание службы финансовых уполномоченных направлено на защиту прав граждан, потребителей финансовых услуг в сферах страхования, займа и кредита.

Подчеркнем, что за обращение к финансовому омбудсмену с граждан деньги взимать не будут. Финансирование новой системы будет осуществляться за счет Центробанка и взносов банков, микрофинансовых организаций и страховщиков, разногласия граждан с которыми и будут урегулировать в досудебном порядке новые специалисты.

Обращения к омбудсменам смогут направлять только физические лица, а размер требований, которые будет рассматривать уполномоченный, а не суд, не должен превышать 500 тысяч рублей. Стоит добавить, что ранее финансовый омбудсмен при ассоциации банков России работал уже не один год, и нововведения в правилах, фактически, лишь расширяют полномочия специалистов и регламентируют порядок их деятельности.

## Новые правила сдачи на права. Теперь еще сложнее

С 1 сентября россиянам станет сложнее получить водительское удостоверение. Вступает в силу новый регламент МВД России, который установит время, сроки и порядок проведения экзамена. Например, сдающий на права не должен ждать своей очереди больше 15 минут. По новым правилам, если вы допустите ошибку в теоретической части экзамена, вам придется ответить на пять дополнительных вопросов за пять минут и ошибаться при этом уже нельзя. Если раньше можно было допустить две ошибки в 20 заданиях, то эта схема сохранится и сейчас, но число заданий вырастет при этом до 28. Также изменятся и сами билеты из-за многочисленных изменений правил дорожного движения.

В практической части экзамена количество упражнений, которые необходимо выполнить кандидату в водители на площадке, увеличится с трех до пяти, и на выполнение каждого из них дается две минуты. Если же говорить о вождении по городу, то по новым правилам экзаменатор не может гонять ученика в городских условиях дольше 30 минут.

Но и это еще не все. Изменилась система начисления штрафных баллов при сдаче вождения в городских условиях. Она станет жестче и будет сильно зависеть от доброй воли и настроения экзаменатора. Юристы считают, что благодаря введенным поправкам «завалить» человека, сдающего на права, станет значительно проще.

# Праздник поколений

Пока весь город праздновал в минувшее воскресенье День нефтяника, на базе отдыха «Радуга» прошел турслет поколений, собравший более пяти десятков вартовчан. Среди его участников были добытчики черного золота, энергетики, строители, представители силовых структур и множества других профессий. Всех его участников однажды сплотили комсомол и работа в маленьком неустроенном городе посреди тайги.

Речь, разумеется, о Нижневартовске. Благодаря энергии и труду этих людей он вырос и стал таким, каким мы знаем его сегодня. Со времен освоения Севера и по сей день, как выяснилось, комсомольцы ничуть не растеряли задора и умения хорошенько повеселиться.



Алексей Лбов  
Фото автора и Е. Леоновой

Театр начинается с вешалки, а турслет поколений – с автобусной экскурсии по городу. Ветераны с удовольствием осматривают Нижневартовск, ставший для них родным, и фотографируются у главных его достопримечательностей. С этого и начался воскресный день. Участники поездки улыбались, общались и смотрели в окна на великие плоды времени и рук своих...

Слет поколений, кстати, прошел в Нижневартовске уже в пятый раз и наш город единственный во всей Югре, где существует такой формат праздника. Не только в ресторанах и в концертных залах чествуют у нас трудяг-первопроходцев. И надо сказать, что идея эта удачная. Погулять на свежем воздухе в погожий осенний денек, повеселиться, принять участие в конкурсах куда приятней (да и полезней) любых скучных торжеств в закрытых помещениях.

Ведь на базе отдыха все иначе. Общались по-простому, без галстуков и церемоний. Все гуляли в олимпийках с кроссовками. Много смеялись. С самого начала торжества участников начал подбадривать оркестр, в котором играли гитарист, трубач и аккордеонист. Кто-то в шутку

окрестил их «ансамблем пенсий и пляски» и это название понравилось самим музыкантам, не чуждым самоиронии.

Гостей слета поздравил перед началом мероприятия его главный организатор Василий Сочилин. Он возглавляет компанию «Корпорация Спутник» и вот уже два года представляет в думе города интересы своих избирателей из 15 микрорайона.

Василий Валерьевич отметил, что мероприятие юбилейное, и настало самое время задуматься о расширении его формата:

«У нашей компании уже много лет есть специальные экскурсии для профориентации детворы. Мы возим ребят на месторождения, на крупнейшие предприятия города, чтобы они смогли увидеть, чем живет производство, найти собственное будущее в нем. Но ведь ваше поколение – носитель не менее важных знаний. Вам есть, что рассказать молодежи, и это обязательно нужно сделать. Иными словами, мы хотим, чтобы экскурсии прямо к вам».

Если обобщить сказанное, то Василий Валерьевич планирует уже в следующем году пригласить на слет поколений много школьников и студентов. А также реализовать несколько других перспективных начинаний. В том числе создать Му-

зей поколений, в котором будут храниться самые обычные вещи, благодаря которым можно будет изучать историю становления города и быт его жителей. К примеру, комсомольские выпелы из 60-х, техника и инструменты минувших дней, обычные бытовые вещи. Начало этой экспозиции было положено прямо на мероприятии.

Но официальная часть закончилась быстро и начались конкурсы. Большинство из них прошло до обеда, но и на потом тоже чуть-чуть осталось. Пять комсомольских команд соревновались в разжигании костра на скорость, создании цветочных композиций (икебаны), заваривании самого вкусного чая, в умении танцевать и много в чем еще. Победила в итоге, разумеется, дружба, хотя, если судить по таблице, сформированной жюри, то чуть сильнее оппонентов была команда «Университета старшего возраста».

Ну а пока все соревновались и работали члены жюри, мы заинтересовались у участников впечатлениями от мероприятия (всем очень понравилось – прим. авт.). Поговорили об их трудовом пути и жизни на Севере. Диалог получился весьма любопытным.

Взять, к примеру, Людмилу Слученкову, приехавшую в Нижневартовск в 70-х годах.

Она уже 18 лет живет в Калифорнийском городе Сан-Диего, США, но с удовольствием приезжает к нам в гости год за годом и уже не в первый раз участвует в слете поколений. Она уверена, что комсомол и Нижневартовск из ее сердца не исчезнут никогда, не пропадут с полки ее жилища книги и фотографии тех лет, а из памяти – друзья и коллеги веселых годов освоения Севера. Людмила Николаевна трудилась на многих должностях, но с особой теплотой вспоминает работу на первой нижневартовской телестудии под руководством Льва Соловьева. Говорит, что бытовые условия были аховые, во время эфира с потолка за кадром могла запросто капать вода, а вся техника, которую использовали журналисты, была огромного размера. Но были также энтузиазм, настроение и вера в общее для всех светлое будущее, к которому хотелось стремиться.

О том же самом энтузиазме первопроходцев нам поведала и Неонида Подкопаева, которая начала свою карьеру заправщицей на нижневартовском авиапредприятии. Она до сих пор прекрасно помнит, сколько керосина помещается в баки вертолета Ми-8 и где находятся заправочные горловины у Ил-86. Ну и трескучий мороз вспоминает с легкой улыб-

кой, ведь выходить на работу приходилось в любую погоду. На месторождениях и буровых в минус 40 работу, порой, приостанавливали из-за того, что становился хрупким металл. А самолетам такой мороз вообще ни о чем, главное, чтоб не было тумана, а в баках плескалась горячка.

В этом году отмечается столетие комсомола, и участники турслета с удовольствием вспоминали о соцсоревнованиях минувших лет и немудреном советском быте. Хоть и отмечали, что в наши дни жить стало комфортней и приятней. В магазинах есть, что угодно, очереди никаких, а по городу уже не нужно ходить весной в резиновых сапогах выше колена.

Когда поток конкурсов иссяк, участники слета с удовольствием поужинали сваренной в огромном котле ухой, пели песни советских лет и просто гуляли по дорожкам базы отдыха. Будущее, в которое они верили, кажется, уже наступило. И хотя коммунизма в отдельно взятой стране построить не удалось, особых поводов для уныния в этом факте наши ветераны не видят. Ведь они создали своим трудом нечто большее, чем красивая абстракция, придуманная немецкими философами, – собственные счастливые судьбы, крепкие семьи и город, в котором хочется жить.

# Мы за ценою приглядим

## НАШ МОНИТОРИНГ

Ценники рассматривал Анатолий Еремин

«СЭ» измерил «температуру цен» и представляет собственный мониторинг минимальной стоимости продуктов питания в торговых сетях на территории г. Нижнеартовска на 4-5 сентября 2018 года.

Состав корзины	«Магнит»	«Пятерочка»	«Монетка»	«Карусель»	ООО «СПМ-Плюс»
Хлеб пшеничный	23.90	29.90	27.90	28.99	24.20
Хлеб «Дарницкий»	30.90	28.99	28.90	31.99	25.30
Молоко 3,2% жирн., руб. за 0,9 л	34.40	39.99	47.90	42.90	45.00
Кефир 1% жирн., руб. за 0,9 л	55.90	64.99	62.00	39.99	72.00
Сметана, 400 г	75.00	32.99	76.00	79.99	65.00
Творог обезжиренный весовой, руб. за 400 г	78.80	93.99	119.90	118.99	143.00
Масло сливочное весовое, фасованное, руб. за пачку весом 180 г	44.90	59.99	74.90	69.90	39.00
Масло подсолнечное рафинированное, руб. за бутылку 0,9 л	46.90	47.99	69.90	47.99	56.00
Яйцо куриное С1, руб. за десяток	34.90	32.99	35.90	34.99	46.00
Куры, руб. за 1 кг	109.90	129.99	139.90	129.00	133.00
Сахар-песок, руб. за 1 кг	37.90	39.90	39.90	37.99	46.00
Чай черный байховый, руб. за 100 пакетиков	119.90	99.99	119.90	148.99	144.00
Мука пшеничная, руб. за 2 кг	53.90	66.90	49.90	54.99	46.00
Макаронные изделия, руб. за 450 г	12.90	13.99	13.90	13.29	15.00
Рис, руб. за 0,9 кг	51.90	49.39	42.90	38.99	51.00
Пшено, руб. за 0,9 кг	46.40	41.59	34.90	42.99	32.00
Крупа гречневая ядрица, руб. за 0,9 кг	36.90	20.59	39.90	64.99	29.00
Колбаса вареная «Докторская», руб. за 1 кг	146.00	250.00	129.90	306.00	317.00
Сыр «Российский», руб. за 1 кг	579.90	299.90	399.90	539.00	299.99
Картофель, руб. за 1 кг	22.90	29.99	26.90	14.90	27.00
Капуста свежая, руб. за 1 кг	13.90	15.99	16.90	14.50	22.00
Лук репчатый, руб. за 1 кг	29.90	28.99	26.90	19.30	27.00
Морковь, руб. за 1 кг	25.90	24.99	34.90	19.90	29.00
Яблоки, руб. за 1 кг	75.90	55.99	59.90	69.90	82.00
Бананы, руб. за 1 кг	99.90	55.99	57.90	48.70	94.00

## КСТАТИ

Рекордная лососевая путина на Дальнем Востоке привела к снижению оптовых цен на горбушу. Из-за увеличения поставок на внутренний рынок красная рыба может осенью подешеветь в рознице на 20–25%.

О резком снижении отпускных цен на один из наиболее востребованных видов лососевых – горбушу – сообщили во Всероссийской ассоциации рыбохозяйственных предприятий, предпринимателей и экспортеров (ВАРПЭ). По данным ассоциации, горбуша дорожала с 2013 года. В этом году цены снижаются «под напором количества предложений». Основной объем лососевых – горбуши и кеты – добывается на Камчатке: к середине августа камчатские рыбаки выловили более 334 тыс. т горбуши и 24 тыс. т кеты.

Снижение оптовых цен на красную рыбу из-за больших объемов вылова на Камчатке подтвердила и директор по развитию федеральной сети рыбных супермаркетов «Рыбсеть» Полина Кирова. Быстрее всего снижаются цены на горбушу и кету, вылов которых начался в июле. Если в начале путины оптовая цена на непотрошеную горбушу с головой составляла 180–190 руб. за 1 кг, то сейчас она снизилась примерно до 115 руб. за 1 кг, рассказала она. Оптовая стоимость кеты снизилась с начала путины с 250 до 160 руб. за 1 кг.

Тем не менее, розничные цены на красную рыбу, по данным Росстата, возросли. По данным официальной статистики, в июле 2018 года охлажденная и мороженая рыба лососевых пород стоила в магазинах в среднем 711 руб. за 1 кг. В июле прошлого года цена была на 13% ниже – 627 руб. за 1 кг.

Благодаря хорошему вылову поступление красной рыбы на внутренний рынок увеличится. Влияние на цены будет заметно в сентябре, когда закончится лососевая путина. По оценкам вице-президента Ассоциации производителей и торговых предприятий рыбного рынка (Рыбная ассоциация) Александра Фомина, розничные цены на красную рыбу могут снизиться на 20–25%. Стоимость рыбы напрямую зависит от объемов вылова, а осень традиционно является периодом изменения цен, в том числе на горбушу, отметили в пресс-службе одного из ретейлеров.

**Молоко «Две коровки» ж2,5% ж3,2% 1л**

ЦЕНА -21% **45.00**

ЦЕНА -21% **43.00**

**Яйцо С-1 10шт ПФ «Нижнеартовская»**

ЦЕНА -12% **46.00**

**Масло подсолнечное в ассортименте 0,87л**

ЦЕНА -25% **56.00**

**Сыр «Голландский» ж45% 100г**

**Сыр «Российский» ж50% 100г**

ЦЕНА -35% **29.90**

**Крупа гречневая 1 сорт 800г**

ЦЕНА **29.00**

период проведения акции:  
**5.09 - 5.10.18г**

**ЖДЕМ ВАС по адресам:**

- Магазин №1929 ☎8.00-21.00 ул.Интернациональная 41
- ТЦ «Домашний» ☎8.00-21.00 ул.Заводская 10
- Магазин «Надежда» ☎8.00-21.00 ул.Проспект Победы 20
- №1550 «Супер-Маркет» ☎8.00-21.00 ул.Ленина 38а
- «Гастроном» Славянский Двор ☎9.00-21.00 ул.Омская 56
- Магазин «Гурман» ☎8.00-20.00 ул.Ленина 10П
- «Соц.Гастроном» ☎8.00-21.00 ул.Ханты-Мансийская 36
- Магазин №1931 ☎8.00-21.00 ул.Омская 68а
- Магазин «Людмила» ☎8.00-21.00 ул. Проспект Победы 10
- Магазин «Кедр» ☎8.00-21.00 ул.60 лет Октября 35
- «Универсам» ☎8.00-21.00 ул.Мира 34
- Магазин «Сибирь» ☎8.00-21.00 ул.Мира 34

**СЛУЖБА ДОСТАВКИ**  
РЕЖИМ РАБОТЫ: ПН-ПТ.: 8.00-17.00  
Тел. **620-814**



### ПРОДАЮТСЯ ДВЕ СМЕЖНЫЕ БАЗЫ в г. Нижневартовске на ул. Индустриальной, 60а.

**Первая** – складские и производственные помещения площадью 3887,8 кв. м в теплом исполнении, 5,0 га земли в аренде, отопление от собственной котельной, электричество от собственной ТП, ж/д тупик с рампой, покрытие асфальт/жб плиты.  
**Вторая** – склады в холодном исполнении (4 шт.), здание проходной (кирпич) 3725,6 кв. м, 2,1 га земли в аренде, ж/д тупик.

**Телефоны: 8-922-267-79-88, 8-908-874-19-57.**  
Возможна продажа вместе и по отдельности.

#### КВАРТИРЫ

- ПРОДАЕТСЯ или МЕНЯЕТСЯ 3-комн. кв. ДСК (8 эт., 10 мкр.) на равноценную в городах Московской обл., Самаре или Кемерово. Тел.: 8-992-350-35-96, 8-922-772-86-49.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. пермпроекта в 15 мкр. по ул. 60 лет Октября (45 кв. м, 2 эт. 9-эт. дома). Собственник. Подробности по тел.: 8-902-851-19-87, 511-987.
- ПРОДАЕТСЯ 2-комн. кв. индивидуальной планировки в кирпичном доме (63,3 кв. м, 8 мкр.). Собственность. Подробности – по телефону. Посредников прошу не беспокоить. Телефон 64-87-40.

#### КОМНАТЫ

- ПРОДАЕТСЯ комната (12 кв. м) по адресу: ул. М. Жукова, 5 или МЕНЯЕТСЯ на «гостинку» не менее 15 кв. м в г. Йошкар-Оле. Тел. 8-912-930-53-48.
- ПРОДАЕТСЯ комната (17,2 кв. м) по адресу: ул. Менделеева, 10. Собственник. Тел. 8-912-533-78-04.
- ПРОДАЕТСЯ или СДАЕТСЯ комната (18 кв. м) по адресу: ул. Менделеева, 12. Тел. 8-964-177-61-32.
- ПРОДАЕТСЯ комната в 2-комн. кв. в г. Санкт-Петербурге (20 кв. м, 5 эт. 5-эт. дома, 7 мин. пешком до станции метро «Большевикова»). Цена 2 млн. руб. Тел. 8-90-253-61-03.
- СДАЕТСЯ меблированная комната на ул. Мира, 3. Тел. 8-912-534-62-48.
- СДАЕТСЯ койкоместо в 1-комн. кв. женщине без вредных привычек. Оплата 5 тыс. руб. + коммунальные услуги. Тел. 8-982-534-03-42.
- СДАЕТСЯ койкоместо мужчине на длительный срок (15 мкр.) или посуточно (500 руб.) приезжающим для устройства на работу. Тел. 8-982-530-76-34.

#### ДОМА

- ПРОДАЕТСЯ дом в Нижневартовске по ул. Первомайской (отопление, водоснабжение, баня, теплица, насаждения, земля 9 соток), рядом р. Обь. Прописка. Тел. 8-922-418-92-51.
- ПРОДАЕТСЯ 2-этажный дом в г. Красное Село (160 кв. м, под отделку), пригород Санкт-Петербурга. Цена 4 млн 300 тыс. руб. Тел. 8-964-342-23-53.

#### ДАЧИ

- ПРОДАЕТСЯ земельный участок в СОНТ «Подземник» (10 соток, свет, подъезд круглый год), в черте города, проезд автобусом № 103. Телефон 8-902-854-92-76.
- ПРОДАЕТСЯ дача в СОНТ «Просека» (8 соток, 3-комн. дом с печкой, баня, дровник, колодец, беседка, емкость под воду, теплица, насаждения, свет и подъезд круглый год). Цена 800 тыс. руб., торг. Тел. 8-922-77-27-136.

- ПРОДАЕТСЯ дачный участок в СОНТ «У озера» за Старым Вартовском (10 соток, огорожен, электричество, дорога). Цена договорная. Телефон 44-87-66.

#### АВТО, ЗАПЧАСТИ, ГАРАЖИ

- ПРОДАЕТСЯ а/м «Мазда-3» в отл. сост. 2007 г/в (комплектация «спорт», полный эл. пакет, летняя и зимняя резина). Цена 450 тыс. руб., торг при осмотре. Тел. 8-912-419-57-56.
- ПРОДАЕТСЯ бак для топлива Планар (13 л), новый. Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЮТСЯ запчасти для автомобиля КамАЗ-5320: колонка рулевая (новая), крыло правое нижнее (1 шт., новое), колодки тормозные с новыми накладками (2 шт.), шестерни редуктора (ведомая и ведущая 49 и 13 зубьев). Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЮТСЯ отопители для автобуса жидкостные, новые. Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЮТСЯ новые и б/у запчасти на советские автомобили, подкрылки, стеклопластиковые пороги, прицепные устройства, резина. Тел. 54-21-78.
- ПРОДАЕТСЯ новый гараж с отоплением (6x8 м, секционные ворота, свет, утеплен). Свидетельство на собственность. Тел. 68-98-58.
- ПРОДАЮТСЯ новые гаражи с отоплением (6x4 м и 6x6 м, секционные ворота, свет, утеплены). Свидетельство на собственность. Тел. 68-98-58.

#### РАЗНОЕ

- ПРОДАЮТСЯ кровать многофункциональная с пультом для инвалидов, новая инвалидная коляска, противопролежневый матрас, надувная ванная, памперсы «3» (8 упаковок). Тел. 8-982-227-66-37.
- ПРОДАЕТСЯ платье праздничное на девочку 6-9 лет. Цена 3 500 руб. Тел. 8-950-525-15-90.
- ПРОДАЕТСЯ трубка медная (10x0,8, 10 м), новая. Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЕТСЯ газовый баллон под пропан (12 л) с горелкой и шлангом (6 м). Тел.: 8-912-939-09-93, 8-982-882-90-03.
- ПРОДАЮТСЯ новые и б/у эл. плиты, печи СВЧ, пылесосы, шашлычницы, обогреватели, вентиляторы, фены, чайники, инструменты, электроустановочные изделия. Тел. 54-21-78.

#### УТЕРЯ

- УТЕРЯННОЕ свид-во об окончании автошколы № 0359296, выданное на имя Хлопкова Игоря Александровича, считать недействительным.
- УТЕРЯННЫЙ студенческий билет, выданный на имя Аксёновой Полины Николаевны, студентки группы ЗПНГ 71, обучающейся в ННТ (филиал) ФГБОУ ВО «ЮГУ», считать недействительным.

**25** начало: 10<sup>00</sup> 12<sup>00</sup> 14<sup>00</sup> СЕНТЯБРЯ **Центр национальных культур** (ул. Мира, 31а) **НАШ ПАРТНЕР**

**26** начало: 11<sup>00</sup> 13<sup>00</sup> 15<sup>00</sup> СЕНТЯБРЯ **ЛАЗЕРНОЕ МЕГА ШОУ-МЮЗИКЛ** **КУКОЛ-ГИГАНТОВ** ОТ 2 ДО 5 МЕТРОВ

**29** начало: 12<sup>00</sup> и 16<sup>00</sup> СЕНТЯБРЯ **ПРЕДВАРИТЕЛЬНО КУПЛЕННЫЕ БИЛЕТЫ ДЕШЕВЛЕ!!!** детям до 4-х лет **БЕСПЛАТНО!** **КАССА: 45-30-50; +7-929-24-11-353** телефон **406-911**

**ТЕАТР СВЕТЛАНЫ КИШМАН**  
представляет  
**LED ШОУ**  
светодиодное шоу  
**ЗВЕЗДНАЯ КОМАНДА**  
0+  
трейлер спектакля смотри на YOUTUBE

Вырежи купон, предъяви при покупке билета в ДЕНЬ СПЕКТАКЛЯ и получи скидку 100 руб.

**ТОВАРЫ ПО ТЕЛЕРЕКЛАМЕ**  
Доставка по Нижневартовску.  
[www.zakaznv.ru](http://www.zakaznv.ru)

**Заказ полиграфии «под ключ»**  
с доставкой до подъезда

ЛИСТОВКА ВИЗИТКА ЕВРОБУКЛЕТ ОТКРЫТКА ФЛАЕР КАЛЕНДАРЬ КАРМАННЫЙ

ООО «Рацио» +7 (3466) 408 202

#### ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ



- О ТИПОГРАФИИ  
Расчет стоимости тиража, система проверки макетов, оформление заказа онлайн, без выходных.
- ДОСТАВКА  
Доставим заказ в ближайший к вам пункт выдачи или до офиса в удобное время и день.
- МЫ ГАРАНТИРУЕМ  
Мы дорожим нашей репутацией. Если тираж будет поврежден во время транспортировки, мы перепечатаем и доставим его бесплатно.
- ВСЕГДА НА СВЯЗИ  
Связаться с нами можно любым удобным для вас способом: по телефону в рабочее время отдела продаж или в любое время через форму обратной связи.

[www.zakaznv.ru](http://www.zakaznv.ru)

Газета зарегистрирована  
Западно-Сибирским управлением  
Федеральной службы по надзору за  
соблюдением законодательства в  
сфере массовых коммуникаций и  
охране культурного наследия

Регистрационный номер  
ПИ № ФС17-0107  
от 28 февраля 2005 г.

Объем – 2 печатных листа  
Тираж 25 000 экз.

Перепечатка и использование  
материалов в любой форме (в т.ч.  
в электронных СМИ) без письменного  
разрешения редакции не допускается.

Подписано в печать 6 сентября 2018 г.  
Время подписания номера в печать:  
по графику – 14.00  
фактически – 11.00  
Заказ № 1338

Номер набран и сверстан  
в издательском центре редакции.  
Отпечатано в ООО «Сургутская  
типография», 628400, ХМАО – Югра,  
г. Сургут, ул. Маяковского, 14,  
тел. 8 (3462) 22-04-42

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
ЗАО «МЕДИА-ЭКСПРЕСС»  
Адрес: 628615, г. Нижневартовск,  
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260  
Электронная почта:  
[pressa-nv@yandex.ru](mailto:pressa-nv@yandex.ru)

ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС 29379  
Мнение авторов публикаций не всегда  
совпадает с точкой зрения редакции.  
Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.  
Все рекламируемые товары и услуги  
имеют сертификат качества  
и лицензию.

РЕДАКЦИЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИКА  
«САМОТЛОР-ЭКСПРЕСС»  
Телефон – 8 (3466) 49-13-17

Директор  
Бондарев Андрей Викторович  
Главный редактор  
Андреева Анна Евгеньевна  
Выпускающий редактор  
Лбов Алексей Николаевич  
Технический редактор  
Тырина Елена Николаевна  
Репортер  
Шнеур Александр Олегович  
Адрес редакции:  
628615, г. Нижневартовск,  
ул. Северная, 54А, строение 1, оф. 260

Реклама и объявления принимаются  
в редакции еженедельника с 9.00 до 17.00  
и по телефону 8 (3466) 49-13-17

Еженедельник распространяется на территории  
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры  
по подписке и в розницу. Цена свободная.  
Для жителей г. Нижневартовска, пгт. Излучинска,  
г. Мегиона – бесплатно по фирменным стойкам.  
Электронная версия на сайте [www.samotloexpress.ru](http://www.samotloexpress.ru)